

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 ptas. | Extranjero, trimestre, 15,00 ptas.
Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1.— Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EN LA SESION DE AYER

El alcalde presenta la dimisión de su cargo con carácter irrevocable

Ayer tarde, a pesar de la festividad de San Patricio, patrón de la ciudad, la Comisión municipal permanente, celebró sesión ordinaria.

El secretario dió cuenta del acta de la anterior y de cuantas disposiciones han sido publicadas en los periódicos oficiales durante la semana, que afectan al Municipio.

Asimismo quedaron aprobadas las cuentas ordinarias.

La comisión de Hacienda desestima la instancia presentada por el señor Bellán en representación de los practicantes, solicitando aumento en los sueldos.

Diversas Comisiones emiten Informes sobre varios asuntos de escaso interés.

El secretario lee el informe emitido por la Comisión resolviendo el concurso abierto a fin de cubrir las plazas de médicos municipales de los distritos de Benijáfan y Los Martínez.

Para cubrir estas vacantes son designados los médicos don José Giménez y don Julio Mabillo.

Seguidamente la Corporación aprueba la ejecución del acuerdo del Pleno acerca de la adaptación del personal del Ayuntamiento a las nuevas plantillas.

Otros dictámenes sobre expedientes de trámite, son aprobados.

El alcalde dimite su cargo

Terminados los asuntos de la orden del día, el señor Delmás hace uso de la palabra diciendo:

Compañeros: Desde hace algún tiempo vengo padeciendo una aguda laringitis que en estos últimos días se ha agravado de un modo considerable, según mi médico de cabecera.

Probablemente tendré que someterme al tratamiento de varios especialistas de Madrid, quizá del extranjero, y para poder dedicarme al restablecimiento de mi quebrantada salud necesito despreocuparme en absoluto de todo.

Por ello os presento con carácter irrevocable mi dimisión.

El señor Llorca.—Pido la palabra.

El señor Delmás.—Ruego a su señoría que no me interrumpa.

El alcalde continúa diciendo:

Antes de marchar de este puesto quiero mostrar públicamente mi agradecimiento a todos los miembros de la comisión permanente por la eficaz ayuda que en todos momentos he encontrado para el desenvolvimiento de mi gestión.

Ruego a la Prensa, a la cual guardo un profundo agradecimiento, que recoja estas manifestaciones.

El señor Delmás sigue diciendo que, aunque él no es el llamado a hacer una exposición de su gestión al frente de la alcaldía, va a hacer un resumen para que el que le suceda sepa en las circunstancias en que entra a esta casa.

El primer acto de importancia que en este Ayuntamiento se efectuó fué la visita que hicimos al Ayuntamiento de Valencia a fin de estudiar el régimen interior tributario de aquél Ayuntamiento.

La visita ha dado los resultados apetecidos.

Hoy podemos decir que nuestro Ayuntamiento es uno de los que mejor organizados tienen el trabajo de sus dependencias.

En cuanto a enseñanza no soy yo el que debe hablar; son los maestros mismos los que pueden dar cuenta de mi gestión.

Al entrar al Ayuntamiento no se pagaban las casas escuelas; hoy se llama a los propietarios para que vengán a cobrar.

Dejo terminadas varias escuelas, como la de los Garres, que serán orgullo de este Ayuntamiento.

En cuanto al estado económico la situación es la siguiente:

En doce de Marzo del año pasado, cuando tomé posesión del cargo había en caja una existencia de 7.692 pesetas.

Hoy existen 132.000. Mañana ingresarán 40.000, más 28.000 de Hacienda, quedando por lo tanto una existencia en caja de 200.000 pesetas.

El empréstito dentro de un plazo breve será un hecho.

Hace unos días, un representante del Consorcio bancario estuvo aquí acordándose consignar en los nuevos presupuestos la cantidad de 300.000 pesetas para pagar los intereses de la primera anualidad.

El señor Delmás termina diciendo que si Dios le concede la salud y el Ayuntamiento necesita su apoyo para cualquier empresa que muy gustoso

lo concederá por el bien de esta tierra a la que tanto quiere.

Seguidamente, sin dar lugar a que los concejales saliesen del estupor que su discurso causó en la sala, el señor Delmás tocó la campanilla y dió por terminada la sesión.

Sin dar más explicaciones se dirigió a la Alcaldía cogió su bastón y se marchó a su casa.

La comisión permanente en el Gobierno

Terminada la sesión y en medio de un asombro general, la comisión permanente marchó al gobierno civil don de celebró una extensa conferencia con el gobernador.

Ignoramos lo que en ella se trató.

Después de nos enterar de que el señor Saigado había recibido una carta del alcalde señor Delmás exponiéndole los motivos por los cuales deja la Alcaldía.

Segun la referencia oficial, el alcalde siente su salud quebrantada y necesita reposo.

El gobernador ha reconocido la justa demanda del señor Delmás, por haber formulado en diversas ocasiones y le ha contestado diciendo que si efectivamente necesita atender al restablecimiento de su salud se le concederá una licencia por el tiempo que necesite.

Una reunión en el Gobierno

El gobernador ha convalidado a los concejales que integran el Ayuntamiento para que asistan a su despacho el día 19 del mes actual a fin de celebrar una reunión.

EN EL SUPREMO

Vista de una causa de pena de muerte

(Conferencia telefónica)

18, a la 1 md.

Madrid.—En la Sala segunda del Supremo se ha visto el recurso interpuesto contra la sentencia de la Audiencia de Bilbao que condenó a María Florza y a su amante a la pena de muerte por asesinato y parricidio consistente en haber dado muerte entre ambos al esposo de la primera.

Defendió el recurso el letrado señor Guzmán, sosteniendo que había error en la calificación, pues de los hechos aceptados se desprende que no hubo la culpabilidad que se aprecia para imponer la última pena.

El fiscal defendió el fallo de la Audiencia de Bilbao.

La vista quedó para sentencia.

Este periódico ha sido sometido a la censura

De las fiestas de Abril

La fiesta regional literaria

En la convocatoria para este concurso se ha introducido algunas reformas, como es la del premio. Este consistirá en doscientas cincuenta pesetas: cien, donadas por la excelentísima Diputación y ciento cincuenta donadas por el señor alcalde de Murcia.

La admisión de trabajos para este concurso termina el día 27 de Marzo, a las ocho de la noche y los pliegos irán dirigidos al secretario de Ayuntamiento.

Por noticias particulares hemos sabido que ha aceptado el cargo de Mantenedora de esta fiesta, la prestigiosa publicista valenciana y notable oradora doña Natividad Domínguez de Gil Rogel, muy conocida en el mundo pedagógico nacional y que ya ha ejercido este mismo cargo con gran éxito en unos Juegos Florales de Valencia.

El hecho de ser una ilustre dama la encargada de pronunciar el discurso final de dicha artística sesión, prestará a ésta, sin duda, un carácter excepcional y es de presumir que esa noche se verá ocupadas todas las localidades de nuestro Coliseo municipal.

Es seguro que concurrirán a la fiesta diversos grupos vestidos típicamente de los distritos de la provincia y varios poetas regionales que leerán composiciones en alabanza de sus respectivos pueblos.

Se gestiona que como nota de extraordinario relieve de la fiesta, tome parte en ella declamando algunas composiciones de la literatura regional, la eminente recitadora de fama mundial Berta Siegermann, que actualmente recorre España en tournée artística.

Oportunamente se dirá la noche en que se verificará esta fiesta y se dará el programa detallado de la misma.

La corrida de toros

Sabemos que el cartel de la corrida de Abril ha quedado ultimado con el siguiente cartel.

La corrida será el domingo de Resurrección, con Marcial Lalanda, Gitanillo y Gavirón, toros de don Esteban Hernández.

García Sanchiz, en el teatro Ortíz

El éxito del ilustre escritor Federico García Sanchiz en sus conferencias de la Universidad ha sido tan grande, que sus numerosos amigos y admiradores de Murcia le han obligado cariñosamente a pronunciar otra de sus célebres «Charlas».

A este efecto, una comisión de importantes personalidades de nuestra sociedad se puso al habla con la empresa del teatro Ortíz, la cual ha dado todo género de facilidades para el acto que habrá de celebrarse esta tarde, en dicho teatro.

Federico García Sanchiz ha sido calificado por la crítica madrileña como el primer conferenciante español; merece su fama.

Pero hay más, y es que ha creado un género único, personalísimo, lleno de amenidad y elegancia. Oírle es un encanto y resulta tan extraordinario como oír a un divo prodigioso.

Aparte de sus facultades de artista, de su maestría, García Sanchiz, por su cultura y sus viajes por todo el mundo, tiene siempre mil cosas interesantísimas que contar a su auditorio.

En la «Charla» de esta tarde se propone trasladarnos de uno en otro puerto asiático, dándonos a conocer íntimamente las escenas típicas de los países asiáticos en torno al amor. Con él asistiríamos a las casas de té japonesas, a los fumadores de opio chinos, a los «idilios indostánicos en Ceylán».

Su ingenio y una distinción como la de García Sanchiz pueden desarrollar tema tan difícil sin caer en vulgaridades ni en torpezas. No en balde se le ha comparado con Claude Farrere y Pierre Loti, los grandes descubridores del misterio del Asia.

Extensión Universitaria

Conferencias del Doctor Tapia

Ayer tarde continuó el insigne conferenciante sus apreciaciones sobre el diagnóstico de la neumonía, distinguiendo procesos diferentes entre dicha enfermedad y la bronco-neumonía. Cita el defecto de la apreciación del proceso neumónico en las autopsias y establece la necesidad de adoptar procedimientos «in vivo».

Había también de la aplicación radiológica para esta investigación.

Hay algunos investigadores que su ponen el origen del foco neumónico en la periferia del pulmón, extendiéndose hacia el centro y existen otros también, que dicen que el foco neumónico se extiende desde el centro a la periferia. Mas en todo caso, dice el señor Tapia que el foco ha de ser forzosamente triangular, y explica en el encerado, con profusión de detalles, los motivos que sustentan sus tesis, rebatiendo algunas interpretaciones erróneas sobre la forma de investigadores extranjeros.

Expone a continuación algunas teorías de patogenia neumónica, citando los investigadores que defienden esta patogenia como consecuencia de infección aérea, hematógena o digestiva. Reconoce como más sólida la teoría de la infección neumónica por vía aérea, más también reconoce que los partidarios de las otras teorías aportan en la defensa de sus conclusiones, fundamentos valiosos y dignos de tenerse en cuenta. Ahora bien—dice—que pudiendo ocurrir la infección neumónica por las tres vías, es más natural, que proceda del aire.

Se extiende en la apreciación del diagnóstico de la neumonía muda, lo más importante a su juicio, por no ofrecer a la observación clínica fenómenos de auscultación.

Describe a continuación algunos cuadros clínicos, y dice que hay que desoír el miedo por el puntamiente pulmonar, ya que ello no ofrece ningún peligro, proyectando después numerosas radiografías en demostración de los cuadros descritos.

El selecto auditorio que ocupaba el aula tributó un gran aplauso el final de la conferencia.

En el gobierno civil

Ayer mañana estuvo en el gobierno civil una comisión del Círculo Mercantil compuesta por los señores Montesi nos, Cerdá y Viudes.

Estos cambiaron impresiones con el gobernador civil acerca de la cobranza del impuesto de pesas y medidas.

Según se nos dice ha sido suspendida hasta nueva orden la cobranza de este arbitrio.

LA BOLSA

18, a la 1 md.

Cotizaciones de ayer. Interior, 68'50.—Amortizable, 5 por 100, 92'95.—Amortizable, 4 por 100 88'25.—Banco de España, 600'00.—Tabacos 202'00.—Francos, 25'40.—Libras, 34'50.—Dólares, 7'085.—Liras, 00'00.—Francos suizos, 00.

LETRAS DE LUTO

La triste realidad

Ante ella no hay más remedio que rendirse y elevar nuestro pensamiento a las regiones infinitas para entrever en ellas, más allá que nos espera, el oasis que ambiciona nuestro espíritu, ya que la vida terrenal con sus miserias y dolores, solo nos ofrece el lenitivo de la esperanza, de la fe, para que nuestra existencia sea menos escabrosa.

La Muerte, con su despótico poderío, nos comulga y aniquila, sin que los ayes de dolor que exhalamos, puedan interceptar su terrible aspiración.

Ante ella, ante la triste realidad, todo se humilla y desaparece.

En el mundo solo hay lágrimas!

Ayer, y en aristocrática mansión, fueron vertidas por un esposo cariñoso y unos hijos amatismos cuando para siempre despedían al cadáver de la que fué modelo de virtudes sacrosantas.

Ese cadáver era el de la ilustrísima señora doña Josefina Rodríguez Pellicer, de Diez de Revenga, por la que, en el oratorio de su domicilio, se celebraron misas durante toda la mañana,—por su eterno descanso—asistiendo numerosos amigos.

Su entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, prueba inequívoca del afecto que disfruta en esta la ilustre familia de la florada dama, que ha sumido a todos los suyos en el más profundo de los dolores.

En esa grandiosa manifestación, vimos representaciones de todas las clases sociales e ininidad de coches y autos, que acompañaron al cadáver hasta el cementerio, en donde recibió cristiana sepultura en el panteón de familia.

En la iglesia de Jesús,—donde se despidió el duelo—se cantó un solemne responso, por ser Secretario de aquella Real e Ilustre Cofradía, el señor Diez de Revenga.

Murcia lamenta la desgracia que aflige a éste, como a sus hijos doña Josefa, doña Emilia y don Emilio; madre política, doña Laura Vicente y Selgas; hijos políticos, don Juan Campmany Liorens y don Juan Bautista Vidal Abarca, hermanos, hermanos políticos y demás familia, a la que damos nuestra pesame, más sentido, por la pérdida que sinceramente lloramos sus incondicionales, que elevan a Dios sus preces, para que a la que fué germen de virtudes, le sea concedida la Bienaventuranza.

R. B.

Noticias de Africa

Un aeroplano con signos extraños

18, a la 1 md.

Melilla.—Hoy se vio un aeroplano que llevaba unos signos raros, y que al bombardear el campo enemigo lanzó unas bombas, sin duda por error o por falta de precisión, cerca de nuestra posición de Tauriat.

Resultó ser un aparato francés de la escuadrilla de Taza.

La recompensa s Millán Astray

Melilla.—Los periódicos hispano-afri canos piden una alta recompensa para el coronel Millán Astray, pues estiman que el ascenso a general es poco.

425.

63.

759

Apartado de Correos número 54

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR

Don José Miró y Pascual

DE SU ESPOSA LA SEÑORA

DOÑA CARMEN IBAÑEZ ESPINOSA DE LOS MONTEROS

E HIJO POLITICO

DON ENRIQUE GUILLAMON SORIANO

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan el día 19, desde las siete hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María de esta ciudad.

Sus hijos, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos y personas piadosas, que asistan a algunos de dichos actos y rueguen a Dios por el eterno descanso del alma de los finados, con lo cual recibirán especial favor.

Murcia 18 de Marzo de 1926.

El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Excmos. e Ilmos. Sros. Arzobispos de Valencia y de Granada, y los Excmos. Obispos de Cartagena, Orihuela, Tortosa, Sió y Almería, han concedido, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias a todos los Reles que recitaren con devoción el Padre Nuestro, el Santísimo Rosario, la Estación a Jesús Sacramentado, un Responso, oyeren una misa o dieron una limosna, en sufragio de las almas de dichos señores.

DIARIO DE CARTAGENA

Las fiestas de Primavera

Según se aproxima la Semana Santa y en tanto se reparten profusamente por toda España los sugestivos carteles anunciadores de nuestras magnas Fiestas de Abril, se va notando en la ciudad esa creciente animación y concurrencia precursora de los gratos acontecimientos populares.

El éxito de las Fiestas del pasado año, la variedad y atracción del actual programa, la insuperable y tradicional fastuosidad de unas procesiones justamente famosas, y las celebradas reformas y mejoras de la urbe, va reforzando en el solar nativo a muchos cartageneros que al llegar esta época sienten la nostalgia de la «tierrica» y a gran número de turistas que hallan en este ambiente las más gratas impresiones.

Ultimado, definitivamente, el cartel de las dos corridas de toros y fijados los demás números que constituyen el interesante programa aplica el Ayuntamiento su máxima atención a ultimar las obras urbanas de más urgencia y a solucionar el gran problema cartagenero, que lo es asimismo de toda la región: el problema de las aguas.

La organización de unas fiestas de la importancia de las que se preparan muestran la vitalidad de una ciudad cuyo avance y desarrollo se intensifica por momentos, y las múltiples mejoras, reformas y proyectos, que vienen realizándose ponen bien de relieve las legítimas ansias de engrandecimiento y prosperidad que laten en el pueblo. Todo lo cual merece por parte de los altos poderes algo más que formularios estériles y vanas promesas de apoyo y asistencia.

Baldíos serían todos los esfuerzos y desvelos del Ayuntamiento, y estériles todas las prestaciones ciudadanas para congregarse en Cartagena un gran contingente de forasteros, atraídos por el esplendor de unas fiestas, que cada año adquieren mayor resonancia, si la falta de elemento tan indispensable para la vida física y para los servicios planteará una angustiosa situación incompatible con alborozos y divertimientos.

Las actividades que se ejercitan, entusiásticamente, para ofrecer a los extraños, con ocasión de las fiestas abrilianas, los atractivos de una urbe aseada, bella y salubre, deben estimular las actividades gobernantes en favor de una aspiración nada caprichosa ni baldía, sino fundamental y urgenteísima, pues aunque de momento y agotando todos los elementos se haga frente al abastecimiento necesario, subsiste amenazador el más grave conflicto.

Los magníficos carteles que publican por doquiera las energías laborales de una ciudad que se abre a la convivencia apacible y regocijada y al intercambio fecundo, la extraordinaria concurrencia de visitantes que comienzan a iniciarse, y sus multiplicados esfuerzos por ofrecerse digna de propios y de extraños, decidirán, seguramente, en breve plazo, las precisas determinaciones del Estado para que no se perturbe su vida industrial y marítima y no empañe la menor sombra de disgusto ni quebrante ciudadano, una Semana Santa que por su esplendor, arte y carácter honra y enaltece las típicas fiestas españolas.—M. P.

En San Sebastián

Una señora aparece muerta sin que se conozcan las causas

18, a la 1 md.

San Sebastián.—Un obrero llamado Indalecio Fernández cuando se dirigía al trabajo, encontró cerca del puente de María Cristina a una señora tendida en el suelo con una herida en la cabeza.

Junto a ella había un gran charco de sangre, un revolver, un cuchillo y un bolso.

En este se encontró un billete de 25 pesetas partido en dos pedacitos.

La señora fué trasladada al hospital donde falleció poco después.

Se le apreció una herida en la región temporal sin orificio de salida.

No ha sido identificada ni se sabe quien le produjo la herida. Se sospecha que puede ser un suicidio; pero más bien parece asesinato.

Únicamente se sabe de esta mujer que llegó anoche a San Sebastián y salió de la londa en que se hospedaba, diciendo que marchaba a telégrafo a poner un telegrama. Después no volvió. Tenía unos 50 años.

En Esparragal, una mujer con un palo, fractura un brazo a su cuñada

En el vecino pueblo del Esparragal ocurrió ayer un suceso que suscitó muchos comentarios.

La vecina de aquel pueblo Carmen Rueda, Navarro sostuvo una acalorada discusión con su cuñada Josefa Roca González.

La discusión había tomado tonos tan elevados que degeneró en riña.

Carmen hizo uso de un palo dándole a su cuñada con él, produciéndose la fractura del brazo izquierdo.

La mujer herida fue trasladada al Hospital provincial donde se la asistió.

La agresora fue detenida y puesta a disposición del juzgado.

Un aeroplano con averías

Próximo el lugar denominado Ermita de los Velones del término del Rincón de San Ginés, aterizó ayer mañana un aeroplano de la estación de Los Alcázares pilotado por el capitán don José Melendreras.

La causa del aterrizaje fue la ruptura del tubo de presión del aceite.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracia alguna.

Después de reparada la avería el aparato remontó el vuelo siguiendo su viaje.

Una mujer atropellada por un automóvil

En la estación vieja de Cartagena ocurrió ayer una desgracia.

La anciana de setenta años de edad Mariposa Moreno Fernández, fué alcanzada por el automóvil número 715.

A consecuencia del golpe que la anciana recibió resultó con la clavícula izquierda fracturada.

En el mismo coche que produjo el atropello fué conducida al Hospital de la Caridad, donde fué calificado su estado de menos grave.

El chofer fué puesto a disposición del juzgado correspondiente.

En la iglesia de Albudeite riñen dos jóvenes

Durante la novena que se está celebrando en la iglesia parroquial de Albudeite, ocurrió anoche un escándalo que produjo enorme indignación entre los fieles que en ella se encontraban.

Los jóvenes Luis Zapata Miñano y Diego Izquierdo Egida, de 19 y 20 años, respectivamente, entablaron discusión acerca de los amores de ambos.

De la discusión pasaron a los hechos y Luis descargó una fenomenal bofetada a su rival.

El sacristán de la iglesia denunció el hecho a la guardia civil, la que tomó declaración a los jóvenes rivales, los cuales fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

ALICANTE

Mañana hará su presentación en nuestro principal coliseo la compañía de revistas que dirige Manuel Sugreñes.

Figuran como principales artistas en dicha compañía Antónia Fuentes, Amalia Palau, Bonetti, José Serra y The Maury's.

La primera revista que se podrá ver en esta titilase «Kiss-me» (Bésame) y contiene treinta y dos cuadros.

Parece un hecho seguro que Rafael Gómez (el Gallo) hará su reaparición en España toreando una corrida en el circo taurino de esta capital, con Sánchez Megias y Belmonte.

La noticia procede de buena fuente.

En Crevillente penetró en un templo Diego Dacia Roldán cuando el párroco don Pascual Martínez Heredia se encontraba administrando la comunión a los fieles.

Dicho individuo pidió comunión también y cuando hubo recibido la hostia arrojóla de la boca al suelo.

El hecho produjo entre los fieles gran consternación, siendo detenido y entregado al Juzgado el autor del mismo.

En la fábrica de muebles que don Nicolás Andreu Maestre tiene establecida en Petrel, se declaró ayer un voraz incendio.

Sin medios apenas para combatir el siniestro trabajaron denodadamente los vecinos, logrando, por fin, sofocarlo.

Las llamas casi destruyeron el almacén e inutilizaron la maquinaria.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unas seis mil pesetas.

Hállase enferma la monísima hija de nues tro estimado amigo y distinguido compañero en la Prensa, don Carlos Lozano.

Vivamente nos interesamos por la salud de la pequeña enfermita.

CARTA ABIERTA

Señor director de EL LIBERAL.
Murcia.

Muy señor mío: Le agradeceré la publicación de la adjunta carta, que con esta fecha, envío a don Alfredo Hernández Illán, representante de la Sociedad de Seguros «L'Abelille».

Gracias anticipadas de su afítma. s. s., Selma Eriksson.

Señor don Alfredo Hernández.
Agente general de «L'Abelille».
Presente.

Muy señor mío: Tengo el gusto de comunicarle a usted mi reconocimiento más sincero por la prontitud con que se ha tramitado en su compañía, el pago del seguro de Accidentes que tenía suscripto en la misma mi difunto esposo (q. e. p. d.), toda vez que habiéndole hecho entrega de la documentación el día diez del actual, se recibe hoy la orden de pago y se me hacen efectivas las 20.000 pesetas consignadas en la póliza por el caso de muerte.

Eternamente agradecida a su activa gestión, quedo de usted afítma. s. s., Selma Eriksson, viuda de Dahlberg—Murcia 15 de marzo de 1926.

Monte de Piedad SUBASTA

de alhajas, ropas y otros efectos.
El lunes 22 a las diez de la mañana.
Exposición hoy 18, de 5 a 7 de la tarde.

NOTAS LOCALES

BOLETIN METEOROLOGICO

DIA 17		8 mañana	6 tarde
Barómetro.	(Presión.)	757.2	765.2
	(Temp.)	16.6	18.8
Viento.	(Dirección.)	S. O.	E.
	(Fuerza.)	0.0	0.1
Cielo.		cubierto	c. cubto.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra.	20.0
Mínima.	7.6
Evaporación, en mjm.	1.5
Lluvia, en mjm.	0.0

Ungüento PALLESQUI

Cura verdad Rijas, Divisivos y Panadizos
Pesetas 0.75 Caja.

Dr. Benedicto. Madrid.

En conmemoración del primer aniversario de la defunción de la virtuosa señora doña Rafaela Martínez Ibañez, esposa que fué de nuestro respetable amigo don Pedro Coma Ferrer, se han dicho misas toda la mañana en la rectoral de San Pedro.

Tanto a su sentido viudo, hijos nuestros amigos don Pedro y don Rafael, hijos políticos y demás familia, les reiteramos nuestro sincero pésame.

DIABETICOS, REUMATICOS, ETC.
Probar los alimentos «Natur» o «Vigor» del Dr. Falp. es entrar en vías de curación. Régimen alimenticio apropiado cura siempre y entona el organismo. Vta. Comest.

Continúa gravemente enferma la joven señora doña Luisa Caballero, esposa del comerciante de Espinardo don Antonio Cano e hija de nuestro respetable amigo el prestigioso industrial de la Puebla de Soto don José Caballero García.

De todas veras le deseamos su pronto restablecimiento.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

CAJA DE AHORROS.
Interés 4 por 100

NUMERO 6: VITAMIN-FRUIT

Si saboreais este líquido aromático comprenderéis que sustituye ventajosamente al café.—Venta en Comestibles.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHORROS
Interés anual 4 por 100.

«La Moda Práctica»

revista de modas más útil y económica
Se publica los días 5 y 20 de cada mes.
Precios suscripción (Murcia... 0.75 al mes.
Provincias 2.25 trimestre.
Crédito Público, 1
MURCIA

DESDE MULA

Lo de la naranja

En EL LIBERAL del último domingo, dice J. Escribano, después de contestar a un artículo anterior, que dá por terminado este pequeño incidente. Así debe ser, toda vez que él lo ha provocado.

En nuestro primer escrito aludimos a ciertos esppradores del dorado fruto que residían en ésta. Si entre los otros compradores más modestos que vienen a ésta a comprar naranjas, no está incluido el comunicante, por no haber comprado aquí nunca, mal podríamos referirnos a él. Tal vez se molestara por espíritu de solidaridad.

En cambio, el señor Escribano, al día terminantemente en su primer escrito a estos cosecheros, culándolos de lo que aquí ocurre, por querer «a más precio del que permite el estado de los mercados extranjeros»... «que ren—cecia—que los valga a 50 pesetas o más el millar, y hoy no se puede pagar ni a 30 pesetas. Más adelante indicaba precios escogidos de los listos de venta para añadir «lo cual no permite pagarlos ni a 25 pesetas». Y en su segundo escrito dice que se pueden pagar a ocho o diez duros millar; lo cual es una rectificación que prueba no es la culpa del cosechero, y por lo tanto, impetivamente nos dá la razón. ¡Como que aquí se han vendido naranjas a más de 40 pesetas la carga!

Dice el señor Escribano que el punto esencial, o sea el por qué no vienen otros compradores a comprar a Mula, queda silenciado. ¡Pero, hombre, por Dios, si en nuestro primer escrito lo decíamos bien claramente!

En cuanto a lo de exportar naranjas los mismos de Mula y aprovecharse de tan pingües ganancias, se contenta por sí solo: el cosechero, cosecha; el exportador, exporta. Del mismo modo que el labrador cosecha grano y el molinero lo transforma en harina. Para cada cual su oficio. Esto no obstante, pueden haber excepciones y meterse a exportadores algunos cosecheros, si a ello se ven obligados.

Nos pregunta si no nos han parecido ilusorios los precios que tomamos de «El Sol» y le contestamos que de la lectura del artículo publicado en dicho periódico, se desprende claramente que no es el precio general el de 54 chelines, sino que llegó a venderse a 54 chelines por unidad. Tratándose de «osja entera», no de media, y naranja «sar grina» selecta, no es tan de extrañar esa excepción de precio, porque en ocasiones se han obtenido tan elevados. De todos modos, allá él con la duda que le ofrezca la información del periódico mencionado.

En nuestros escritos no decimos nada que pueda ofender al señor Escribano. Las sospechas y frases intencionalmente que dice, aun suponiendo que las haya, no ofenden.

Creemos queda contestado lo principal de su escrito, en el cual ha intentado justificar, sin conseguirlo, su intrusión en el asunto de la naranja de Mula. El público, con su buen sentido, sabe juzgar en este pequeño incidente.

Venga, si le conviene, el señor Escribano a comprar naranjas a Mula, puesto que se ha puesto ya en razón, que aquí encontrará la clase corriente, no a 25 pesetas millar, como decía primeramente, pero sí a los ocho o diez duros que indica en su segundo escrito.

S. G. ZAPATA MIÑANO

CARTA ABIERTA

Lo sentimos por las malas noches que pasarán las lindisimas señoritas telefonistas Concita, Rosario, Margarita, Josefina y Teresa; pero nos vemos obligados a pedir que se restablezca el servicio permanente.

Pero, agradecidas a las señoras que se ocupan de la atención de los señores, les pedimos que se restablezca el servicio permanente.

Y vive Dios! que estas señoritas telefonistas se distinguen, como empleadas, del resto del mundo; porque no hay queja de aborrido, ni del público.

Llamán, y al momento una voz de angel (no hemos escuchado nunca a los serafines como alados pero nos figuramos que tengan ese metal de voz) suena en nuestro oído como flauta de cristal, (aparato que tampoco conoczo más que en los libros de los poetas bucólicos); contestamos y ¡oh! sorpresa ¡¡¡no confundieron el número!!!

Son muy listas estas chicas de las mantas exóticas teleconferenciadas...

Por eso hay que pedir que el servicio se amplíe, para que demuestren sus excelentes facultades y para que no estemos aislados del resto del mundo en este año que reza de 1926.

PATRIOTICO DE SUTULENA

Señor Director de EL LIBERAL.—Murcia.
Muy señor nuestro: Hemos leído en el número 8.405 correspondiente al día de hoy de ese diario de su digna dirección, en la sección «Diario de Lorca» la noticia relativa a la conferencia que en esta Cámara Agrícola dió el ilustre agricultor y socio de honor de esta Sociedad don Francisco Martínez Muñoz Palao, observando que en ella, por error involuntario, o por lo que sea, el caso es que se falta abiertamente a la verdad, diciendo que el señor Muñoz Palao disertó sobre el «Cultivo de la Palmera».

Estaba anunciada una parte de la conferencia a este tema, en efecto, pero dada la ansiedad de nuestros regantes y de los agricultores todos de Lorca en tratar del vitalísimo problema del agua, a él dedicó absolutamente toda la conferencia el señor Muñoz Palao, dejando lo del cultivo de la palmera para otra ocasión. Y como consecuencia del estudio amplio que con la pericia peculiar en el señor conferenciante hizo éste de las obras hidráulicas que han de beneficiar a la cuenca del Guadalquivir, que es el que fertiliza nuestra vega, se trató también de solicitar del Gobierno la condonación de contribuciones para aliviar un poco la angustiosa situación de los agricultores de esta ciudad.

La Cámara Agrícola, genuina representación de la agricultura de Lorca, que ha actuado y actuará siempre con reflexión y mesura, al margen de toda pasión o interés político, que a otros sectores sin duda conviene agitar, tiene perfectamente definido su criterio en el problema de las aguas, y consistió en la expropiación por el Estado del Pantano de Fuentes para que de este modo cesase alguna vez esa pugna de intereses entre el regadío y la empresa concesionaria de dicho Pantano y que tanto nos perjudica: la colocación de las compuertas en el Pantano de Valdeinfierro, que ha de aumentar el caudal de aguas para nuestros riegos; la derivación de un canal de los Pantanos Fuente Santa y Tavilla para estas zonas; y por último apoyar todo proyecto o iniciativa que tienda a aumentar positiva y racionalmente el caudal de aguas para el extenso término de nuestra ciudad, que no vive de otra cosa que de la agricultura.

Muchos son los trabajos que la Cámara lleva realizados en este sentido, y no es justo que cuando se ocupa de vigorizar las voluntades de las autoridades y del cuerpo de regantes para dar solución rápida a esos problemas del agua, y busca en personas autorizadas como el señor Martínez Muñoz Palao apoyo y orientación, exteriorizadas públicamente en un acto al que asistió tanta gente que no cabía en nuestros amplios salones, hasta el punto de que muchísimos más de los que había tuvieron que volverse por no poder entrar, no es justo, decimos que se desvían los hechos y se incide en errores de tanto bulto, porque ello no puede conducir a otro fin mas que a evidenciar algo que no conviene a la rectitud y seriedad de ese periódico.

No dudo obtener de ustedes una rectificación, y con este motivo tengo el gusto de ofrecerme atento s. s. q. e. s. m., Juan Martí, Presidente de la Cámara Agrícola oficial de Lorca.

Plaza de abastos

Precios del día 17:
En los mercados de la ciudad y el barrio se ha vendido el por kilos a los siguientes precios:
Pescado.—Pescada, 2.50; calamés, 4; jibias, 3; pulpos, 2; mozoila, 1.60; dentol, 2.50; boga, 1.60; almejas, 0.40; langostinos, 6; jurel, 0.80.
Legumbres.—Patatas, 0.20; habas, 0.15; pésolos, 0.50; alcachofas, de 0.60 a 1.20 docena.
Huevos, la docena, a 2.10 pesetas.

Las aguas de la Zarzilla de Ramos

Ayer tardé salir para la Zarzilla de Ramos el alcalde, acompañado de una comisión de concejales.

El objeto de la visita fué cumplimentar el acuerdo en la última sesión del pleno que consistía en adquirir el terreno para la distribución de la red de distribución de aguas y el saneamiento de estas.

Noticias locales

(Conferencia telefónica) 17, a las 9 n.
Lorca.—Se enciende restablecida la línea de esta Central de Teléfonos Joaquina García.
Lo celebramos.

El cultivo de la seda y la morena

Lorca.—Esta tarde a las siete ha dado una conferencia en el Salón de Actualidades el culto ingeniero agrónomo, director de la Estación Sericícola de Murcia don Felipe González Marín.

Asistió una selecta y numerosa concurrencia.

Hizo la presentación del orador el delegado regio de Riegos señor Moreno Musso, que dedicó elogios muy merecidos al conferenciante y resaltó la importancia de la conferencia para el pueblo lorquino.

Al levantarse el orador fué saludado con nutridos y cariñosos aplausos.

Comenzó diciendo que la Dirección general de Agricultura, siguiendo su plan de divulgar los medios de fomentar la riqueza nacional, lo ha encargado.

Hizo historia del cultivo de la seda en España y se extendió en consideraciones acerca de la importancia de esta industria y de la riqueza que produce.

Recordó que en el siglo 16 la producción de la seda en Murcia alcanzó la cifra de 1.159.500 kilos, cifra casi igual a la que se produce en toda España.

Habló de la pujanza que esta industria alcanzó en tiempos de los reyes católicos y de la decadencia a que llegó en época de Carlos I.

Recomendó el uso de útiles facilitados por la Estación Sericícola de Murcia, que también envía a sus empleados para alccionar a las gentes en el cultivo de la seda, facilitándoles además semilla seleccionada y planta de morera.

Se extendió en consideraciones acerca del clima y de los terrenos para la plantación de moreras.

Durante la conferencia, el culto auxiliar de la Estación Sericícola, don Luis Ballejo proyectó cinco películas de gran interés, en las que de una forma clara y científica se observan las diferentes fases del cultivo de la seda.

El conferenciante escuchó muchos aplausos.

La Cruz Roja

Parece ser algo como si los lorquinos no tuvieran aprecio a esta benemérita institución por las pocas muestras de existencia que da en esta ciudad la representación en Lorca de La Cruz Roja Española.

Ignoramos en manos de quienes está, pero si sabemos por desgracia que nada hace en beneficio de la institución.

No hace mucho la representación de Murcia estuvo en Lorca y operó por sí, ignorando que aquí tuviera representación.

Esto es cosa que hay que darle vida y para ello si es preciso llamamos la atención del Presidente en Murcia para que venga a Lorca y forme este benemérito instituto pues hay varias personas interesadas en que aquí tenga vida lo que al parecer está muerto.

Insistiremos sobre este asunto hasta que consigamos nuestro objeto.

Los abusos de los pastores
Hasta hoy día de la fecha son diez y seis los pastores denunciados por la guardia civil por pastoreo abusivo; diez y seis indivi

La actualidad política

Un viaje a Zaragoza

Madrid.—El próximo sábado marcharán a Zaragoza el jefe del Gobierno y el ministro de Fomento.
Tomarán parte en varios actos de propaganda relacionada con los riegos del alto Aragón.

Del Consejo celebrado anoche

Madrid.—Sábese que el Consejo de ministros celebrado anoche en la Presidencia, el señor Calvo Sotelo dió cuenta de un proyecto por virtud del cual se concertará con una poderosa Sociedad de Seguro el traspaso de las obligaciones del Estado para todas las clases pasivas, mediante la entrega de una cuota global.

En el Consejo no se determinó la Sociedad concesionaria.

De llevarse a efecto el proyecto el Estado obtendría una importante economía.

Para el Congreso Geológico

Madrid.—La Gaceta de hoy publica una «R.O. autorizando» a los rectores de distritos universitarios y jefes de centros de enseñanza dependientes del ministerio de Instrucción Pública, para conceder permisos al personal a sus órdenes que quiera asistir al Congreso Geológico Internacional, que se celebrará en Madrid del 24 al 31 de Mayo próximo.

El despacho con el rey

Madrid.—Esta mañana despacharon con el rey el jefe del gobierno y los ministros de Marina y Guerra.

La entrevista de estos con el monarca duró desde antes de las once de la mañana hasta las dos de la tarde.

A la salida los periodistas interrogaron al duque de Tetuán si iría a Huelva para recibir a los tripulantes del «Plus Ultra».

Contestó en sentido negativo, añadiendo:

—Como es cuestión acuática irá el ministro de Marina.

—El vicealmirante Cornejo, que se hallaba presente, replicó:

—Claro, si ha de ahogarse alguien será yo.

—¿Luego va usted a ir a Huelva? interrogó un reportero.

—No es aún decidido—contestó al ministro.

—¿Va a ir a Palos la Escudra española?

—No; irán solamente los bucos ya designados. Ni allí en Sevilla caba la Escudra.

Información ministerial

Madrid.—El jefe del Gobierno, después de despachar con el rey, regresó al ministerio de la Guerra, en donde despacharon con él el ministro de Gracia y Justicia y el secretario general del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

Después confirió con el alcalde de Madrid y recibió la visita de varias personalidades.

Esta tarde irá Estrella a Alcalá de Henares para asistir a la colocación de un retrato de su hermano Fernando muerto durante la retirada de Annual, en la sala de armas del Cuartel donde se alojan las fuerzas del regimiento de Laneros.

El ministro de la Guerra confirió extensamente a primera hora de la mañana con el infante don Fernando y los generales Saro y Cantón.

Después recibió al general jefe de la Sección móvil de industrias civiles.

El ministro de la Gobernación recibió hoy, como de costumbre, numerosa s visitas.

El ministro de Fomento recibió la visita de varias Comisiones, entre ellas una de hulleros de Asturias para comunicarle la constitución de un Sindicato minero.

Al ministro de Instrucción Pública le visitaron una Comisión del Valle de Arán y otra de la Escuela Normal de Maestros de Toledo.

También recibió al presidente y secretario de la Academia de Ciencias Exactas.

Una invitación al rey

Madrid.—En Palacio estuvo hoy la comisión organizadora del Campeonato universitario de Atletismo.

Los comisionados invitaron al monarca, por mediación del duque de Mi

HOMENAJE

en favor de los aviadores que han realizado el raid Palos-Buenos Aires

Han contribuido con dos pesetas don Juan Bautista Llorca, excelentísimo señor don Policarpo Maestre, doña Eloisa Mesero de Maestre, doña Eloisa Mesero de Asen y don Eladio Inglés.

Del Ayuntamiento de San Javier, 69 pesetas; del de Huelva, 5; del de Guadalupe, 10; del de Ferreira, 10; señor jefe de Telégrafos y personal a sus órdenes, 22.50; Ayunta miento de Dólar, 10; idem de P. Luna, 10; idem de Utrera, 438.95; idem de Mengias, 10; idem de Aguas, 5, y idem de Aznalcázar, 25 pesetas.

La cuota máxima con que puede contribuirse es de dos pesetas y la mínima de veinticinco centimos.

Pueden contribuir también las entidades oficiales y particulares. Cuota máxima para ambas, veinticinco pesetas y mínima cinco.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las alteraciones del ESTÓMAGO e INTERESTINALES.

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS**

Adaptado que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DIFTERIA y DENTONIA.

38 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pastillas botella, con medicación para una 24 horas.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Jabón Carabaña

Suaviza y conserva la frescura del cutis, evita contagios y cura granos, herpes y demás enfermedades de la piel. Los médicos también lo recomiendan para el aseo de los niños, por sus propiedades excepcionales. Para el baño y para afeitarse es indicadísimo. En duración y perfume supera a todos los jabones.

JABÓN SALES DE CARABAÑA no puede faltar en ningún tocador elegante y práctico

Precio de la pastilla 1 y 1.50 según tamaño.—Proprietarios, Hijos de R. J. Chavarrí. De venta en perfumerías y droguerías.

TERCER ANIVERSARIO DE

D. RODOLFO ESPINOSA BUENO

Abogado y Notario de San Javier

Descansó en el Señor el día 18 de Marzo de 1923

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos y nietos, ruegan a sus amigos una oración por su alma.

San Javier 18 de Marzo de 1926.

La asamblea extraordinaria de la Sociedad de Naciones

Se aplazan hasta Septiembre todas las cuestiones planteadas, incluso la de la admisión de Alemania

Alemania no entrará en la Sociedad de Naciones si sale España

Ginebra.—La nota oficiosa de la reunión del Consejo, facilitada anoche a los periodistas, va firmada por los delegados de todos los países que tienen representación en aquel organismo.

Confirma el aplazamiento de todas las cuestiones pendientes, incluso la de la admisión de Alemania y dice que este acuerdo obedece al deseo de fortalecer la obra de Locarno, absteniéndose de referirse a las dificultades surgidas en el momento presente.

Locarno—agrega la nota—subsiste, como lo demuestra el que todos los delegados estén conformes con este aplazamiento hasta el fin de Septiembre, en que habrán desaparecido todas las dificultades.

Se conocen detalles de la reunión oficiosa del Consejo. Esta se celebró a las cinco de la tarde. La delegación de España mantuvo con gran energía el criterio irreducible de aplazar hasta Septiembre la resolución de todas las cuestiones planteadas.

Este criterio fué el que prevaleció, salvo la lejana probabilidad de que se allanara la delegación del Brasil, desistiendo de mantener su actitud.

Antes de adoptarse este acuerdo el ministro de Estado de España celebró una conferencia de una hora con el canciller alemán. Yanguas hizo saber al primer ministro del Reich que había demorado hasta este momento declarar la actitud de España porque a los valores morales de su país no le cuadraban ni le convenían emplear ninguna clase de coacciones.

Agregó que la notificación que acababa de hacerle el representante español cambiaba de aspecto los términos de la cuestión, pues Alemania no podía ver con indiferencia la salida de España de la Sociedad de Naciones.

El canciller terminó su entrevista con esta frase: «Alemania no puede tolerar que España salga por una puerta mientras ella entra por otra. Es preferible dejarlo y que sigan las cosas como están hasta el próximo Septiembre.»

El señor Chamberlain terminó diciendo que la obra comenzada en Locarno será continuada sin vacilación alguna por la Sociedad de Naciones.

Un juicio de «Le Matin» París.—«Le Matin», después de haber conocido el fracaso inesperado de Ginebra, se felicita de que después de todo no se haya roto el instrumento, pues la ruptura de la Sociedad de Naciones sería un grave peligro para la paz.

Para impedir la unión política de Alemania y Austria París.—Francia, Inglaterra e Italia han hecho un convenio que afecta a los asuntos de la Europa Central para impedir que Alemania y Austria lleguen a un acuerdo político.

Después del vuelo El regreso de los aviadores a España Los actos que se celebrarán en Sevilla

Sevilla.—Se ha facilitado el programa de los actos que se celebrarán con motivo del regreso de los aviadores españoles.

Francisco y sus compañeros llegarán a Sevilla a bordo del «Buenos Aires» a las doce de la mañana del día 6 de Abril.

Con ellos, en el mismo buque, vendrá el rey. Este, después de desembarcar presidirá la bendición y la inauguración del nuevo puente giratorio en la Corta de Tablada.

Habrà después una función oficial en el teatro de San Fernando. El día 8 se entregará a los aviadores la medalla conmemorativa del vuelo.

Los comerciantes le obsequiarán con un banquete. El Circolo de Labradores dará una fiesta de honor.

La Casa Domecq ha ofrecido todos los vinos y el cognac que sea necesario para estos actos. Además, pondrá a la disposición de la comisión de festejos varios coches enajenados a la andaluza.

El alcalde con varios concejales está encargado de la organización de festejos. Probablemente se celebrará una regia el día 7 u 8 de Abril.

Conferencia de Kindelán Huelva.—El coronel de aviación, señor Kindelán, aceptando la invitación de la Juventud Artística, dará una conferencia acerca del vuelo desde Palos de Moguer a Buenos Aires, realizado por los aviadores españoles.

Lo que ha puesto un alcalde en un álbum Huelva.—El alcalde ha enviado lo siguiente para el álbum que se ha hecho en Buenos Aires con motivo de la hazaña de Franco y sus compañeros:



META COMBUSTIBLE IDEAL para reemplazar con grandes ventajas al alcohol, petróleo, etc. No debe faltar en ninguna casa, pues su uso es preciso para la cocina, la estufa, el viaje, etcétera. Lo más limpio y cómodo modo que se conoce. Precio, caja con 20 tabletas, 1.40 ptas. CATALOGO GRATIS S. A. META, MARTINEZ CAMPOS, 2.—MADRID 6

DOCTOR LOPEZ CAMPELLO del Instituto Rubio de Madrid enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, calle de San Fernando, núm. 67, de 9 a 12 y de 3 a 6

MÁQUINAS DE ESCRIBIR Y CALCULAR Gran taller de reconstrucción y reparación recientemente inaugurado para toda clase de máquinas, limpieza y conservación (abonos) por mecánico especializado Rapidez y economía.—Personal técnico Accesorios. Hijo de Pablo Martínez Sagasta, número 32.—Teléfono 67.

El crimen de unos fascistas

Ha comenzado la vista de la causa por el asesinato de Matteotti

Roma.—Ha comenzado en Chieti la vista de la causa por el asesinato del prestigioso diputado socialista Matteotti.

Aparecen procesados cinco significados fascistas, entre ellos Dumini, Poveroni, Volpi y Malacra.

La vista es á señalada para varios días porque han de desfilir 80 testigos. La población está vigilada por numerosos elementos fascistas temiendo que se produzca algún incidente.

Ha declarado Dumini, diciendo que cuando propuso el rapto de Matteotti fué con la intención de conocer los planes de los italianos que estaban y el extranjero conspirando contra los fascistas y los de ciertas organizaciones que había en el interior de Italia.

Cuando iba en el carruaje—sigue diciendo el procesado—murió repentinamente a causa de un ataque de hemorragia.

Entonces los raptores entraron el cadáver y quemaron sus ropas.

Noticias breves

Un banquete Madrid.—Hoy se ha obsequiado con un banquete a don Rafael Domenech, por haberlo nombrado director de la Escuela Superior de Bellas Artes.

La sesión de clausura de la asamblea de Cooperativas Madrid.—En el ministerio del Trabajo se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de la Federación de Cooperativas de España.

Se nombró un Consejo de administración, eligiéndose presidente a don Felipe Gómez Cano.

Se aprobó el reglamento y se tomaron acuerdos respecto a soluciones de orden económico.

ULTIMA HORA

Parte oficial Madrid.—En la Presidencia han facilitado el parte oficial que trasmita el alto comisario de España en Marruecos, que no acusa novedad en ninguna zona de nuestro protectorado.

Esperando a los aviadores en Huelva Huelva.—En la plaza de las Monjes se está instalando una magnífica iluminación.

El Ayuntamiento, la Diputación y la Junta de Obras del Puerto activan sus trabajos para que los festejos alcancen el máximo esplendor.

A la entrada del puerto se ha levantado un magnífico arco de triunfo. En los muelles también habrá iluminaciones.

Los festejos que se preparan superarán a los que se celebraron con motivo del sexto aniversario del descubrimiento de América.

A los actos que se preparan en honor de los aviadores asistirán representaciones de todas las Diputaciones de España.

Del Ayuntamiento de Vigo se espera la llegada de una representación para hacer entrega de un pergamino a los aviadores.

El «Isla de Menorca»

Cádiz.—Procedente de Larache llegó el vapor «Isla de Menorca» con cuatro reñtas militares de diferentes Cuerpos. La travesía fué penosísima debido al mal estado de la barra de Larache.

Para poder continuar el viaje tuvieron que lanzar al agua la mayor parte de la carga.



MADRES MUCHA LECHE tomando ROB-VIDA MIRET No es más que una horchata de jugo de plantas lecheras que comen instantáneamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.

EN EL EMBARAZO. Rob-vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante.

EN LA LACTANCIA. Rob-vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en cascina y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.

En farmacias y en Laboratorio Miret, (S. Pedro de Ribas), Barcelona.

Teatros y cines

TEATRO ORTIZ A las seis y media. 1.º Sinfonía. 2.º Bailes por Manolita Fernández. 3.º Cauciones por María Gómez.

CIRCO No hemos recibido el programa. CINE POPULAR Calle de las Barcas (Barrio de San Juan). Cine.

randía, para que asista al festival que tendrá lugar el día 21 en el stadium de Metropolitano.

El duque de Miranda prometió transmitir la invitación a S. M., y anunció que el soberano enviará un premio.

La firma del monarca Madrid.—Entre los decretos puestos hoy a la firma del rey por el ministro de la Guerra, figuran los siguientes: Varias concesiones de Hábito.

Varias disposiciones de pases a la reserva y cese de mandos militares. Una propuesta de coroneles para mandos militares.

Concesión de la Gran Cruz de María Cristina al brigadier de artillería don Alfonso Carrillo, en concepto de permuta por el empleo de general de brigada que ha renunciado.

Concesión de la Cruz Roja de primera clase del Mérito Militar a dos tenientes de navío de la escuadrilla francesa que conduxo al desembarco de Alhucemas.

Concesión de la Medalla de Sufriimientos por la Patria pensionada a un jefe, cuatro oficiales y un caid de mar.

Concesión a la misma recompensa, sin pensión, a varios jefes y oficiales de distintas Armas y cuerpos.

Banquete a un embajador Madrid.—El Comité Hispano Italiano obsequiará mañana con un banquete al embajador de Italia en Madrid.

En dicho acto le será entregada la medalla conmemorativa de la visita a España de los reyes de Italia, que ha sido modelada por el escultor Mariano Benlliure.

En Gobernación Madrid.—Esta mañana estuvo en el ministerio de la Gobernación una comisión de autores para pedirle protección a las producciones intelectuales.

En Palacio Madrid.—El doctor Cortezo estuvo esta mañana en Palacio con objeto de visitar al rey.

El doctor tuvo que retirarse sin ver al monarca a causa de la extensa audiencia que celebró con los ministros.

El doctor Cortezo iba a comunicar a don Alfonso que ya está terminado el monumento a Cajal y que va a ser entregado al Ayuntamiento.

Firma del rey Madrid.—El rey ha firmado una disposición concediendo la medalla naval a dos barcasas albiges que prestan servicio en Ceuta y Melilla.

Un consejo de guerra Madrid.—Esta mañana a las once se ha celebrado un consejo de guerra contra el guardia civil Emiliano Bote Campo que fué condenado por otro consejo celebrado en Orense, a un año, ocho meses y once días por haber herido a un paisano que no obedeció las voces de alto.

El paisano herido falleció a los dos días de la víctima pidiéndose a la guardia la pena de 17 años y diez mil pesetas de indemnización a la familia.

El hecho ocurrió en Veriz. El fiscal le apreció circunstancias eximentes, pidiendo la absolución. La vista quedó concluida para su tenencia.

Desaparición de títulos de la Deuda Madrid.—De la Casa de la Moneda han desaparecido varios títulos de la deuda.

Como presunto autor ha sido detenido Bonifacio Fuentes.

Sobre un envenenamiento Barcelona.—Continúan las diligencias para descubrir las causas del envenenamiento del matrimonio extranjero.

Hoy fueron visitadas varias droguerías donde Hugo solía comprar. Se comprobó que Hugo no había adquirido arsénico en ninguna de ellas.

España ante la Sociedad de Naciones Madrid.—En la Presidencia han facilitado una nota oficiosa que dice lo siguiente:

El jefe del Gobierno al conocer el nuevo aspecto de la Sociedad de Naciones, perfectamente comprendido con el pensamiento del rey y del Gobierno, ha dirigido un despacho al ministro de Estado dándole instrucciones pertinentes al caso.

El aplazamiento es de esperar que fortifique la situación de España, que ha merecido atenciones y deferencias que no son de olvidar.

Sería injusto no poner de manifiesto el reconocimiento del Gobierno hacia la Prensa por la steza de miras con que ha tratado este asunto planteando las necesidades de España con sinceridad y patriotismo como lo siente la opinión pública.

Añade que el Gobierno no abandonará sus trabajos para que España obtenga las máximas ventajas en la situación internacional siguiendo el espíritu de Locarno.

Rifa de la Protectora Número premiado el día 17 de Marzo

La ofrenda del Príncipe al apóstol Santiago Madrid.—Una comisión de Santiago

de Compostela estuvo hoy en palacio para dar las gracias al rey por haber designado al príncipe de Asturias para que vaya a hacer este año la ofrenda al apóstol Santiago.

Don Alfonso eligió mucho las bellezas de Galicia, recordando dos viajes que hizo a aquella región.

La junta del Colegio de abogados Madrid.—Ha celebrado sesión la junta del Colegio de abogados para tratar de lo ocurrido con el Colegio de Barcelona.

La reunión duró dos horas. Sa ignora lo que trataron.

Para la Junta de Sanidad Madrid.—Entre los próximos nombramientos para la Junta de Sanidad figurarán el duque de Fernán Núñez y la duquesa de San Carlos.

La semana santa de Estella Madrid.—El general Primo de Rivera se propone pasar la Semana Santa en una finca de Cambrik (Tarragona). Dicha finca es propiedad del marqués de Marlanao.

Crónica general de Madrid y provincias Votación para cátedra Madrid.—Ayer tarde se verificó la votación para la cátedra de Historia del Derecho de la Universidad de Salamanca.

Por unanimidad resultó propuesto el doctor granadino señor Torres López.

Malversación o desgracia? Madrid.—El funcionario de Hacienda y recaudador de Contribuciones de la zona del Escorial don José Antonio Miranda, que venía desempeñando con carácter interino la zona recaudatoria de Colmenar Viejo, ha manifestado hoy a sus superiores que el día 7 de Enero último sufrió la pérdida o le fué sustraído un paquete que contenía 139.000 pesetas en billetes y que llevaba en un bolsillo exterior del gabán.

Agregó que notó la falta del paquete al entrar en una Administración de Loterías para comprar un décimo y que no dió cuenta del hecho porque desde dicha fecha ha venido realizando sin resultado satisfactorio gestiones cerca de algunos parientes y amigos para reponer dicha cantidad.

El señor Miranda quedó detenido en el acto. La policía ha practicado un registro en su domicilio, sin resultado alguno.

Parece que se ha comprobado que retiró de un banco no hace muchos días la suma de 90.000 pesetas que tenía en cuenta corriente.

La fianza que tenía depositada era de 65.000 pesetas, o sea la mitad de la que le correspondía por ser funcionario de Hacienda.

El juzgado del Hospicio enriende en el asunto.

Crónica de incendios Avila.—En el local donde se halla establecida la Imprenta Editora Castellana se declaró un incendio, cuyas causas no han podido determinarse.

A pesar de la rapidez con que actuaron a sofocarlo el vesidario y los alumnos de la Escuela militar de Intendencia, el edificio quedó destruido.

Tarrasa.—En la fábrica de ladrillos de los hermanos Fort se declaró un incendio, que comenzó en una cuadrilla de leña.

El siniestro se propagó al resto del edificio, causando pérdidas valoradas en 103.000 pesetas.

Segovia.—Comunican de Riaza que en el edificio del Ayuntamiento, donde se halla instalado el Juzgado de Instrucción, se declaró un incendio que tomó gran incremento desde los primeros momentos.

El siniestro se inició en las habitaciones particulares del alguacil, debido seguramente a un descuido de la familia de este.

El vecindario tomó parte en la extinción del fuego, que ocasionó grandes destrozos en el edificio.

Las pérdidas son de mucha importancia.

Sobre el error judicial Belmonte.—En el sumario de revisión que se instruye con motivo del error judicial, han depuesto ya el ex agente Teboada y el guardia civil que detuvo a los inculcados.

Entre ambos se ha celebrado un cauceo, cuyos resultados se desconocen.

También han declarado el médico forense y un médico que le acompañaba.

Se atribuye a estas declaraciones muchísimas importancia.

Taboada ha negado que él acusara a Leon Sánchez de haber realizado otra muerte.

Rifa de la Protectora Número premiado el día 17 de Marzo

119

EXIGID SIEMPRE AGUA OXIGENADA NEUTRA

FORET

Higiene - Desinfección - Antisepsia - Dentífrico
Unico representante, Vda. Antonio Segado
SANTO DOMINGO, 28. - MURCIA

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz DR. VALLEY
se curan con las irrigaciones del
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Desaparecerán las Canas usando La Flor de Oro
Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna...

Compagnie Générale Transatlantique
Linea directa a Nueva York
Baldrán de VIGO los siguientes vapores:
"LA BOURDONNAIS", 5 de Abril.
ADVERTENCIA MUY IMPORTANTE
Unicamente se expedirá billete de pasaje:

La C M D
Gran Fábrica de mosaicos hidráulicos y piedra artificial
Deposito exclusivo de cemento RAFF
Materiales de construcción
Almacén Despacho: Porehe San Antonio, 9 y 11.-Teléfono 753
Fábrica: Agudores, 8.-Teléfono 663

VISITE V. EL HOTEL MADRID
y SE CONVENCERÁ QUE ES UNO DE LOS MEJORES DE MURCIA
LUCAS, número 4 (junto al Casino)

GANADEROS
BESTOL
Es el desinfectante que se necesita para curar y evitar enfermedades como la GLOSOPEDA, disenteria roja, coriza infecciosa de los caballos, etc., etc.
BESTOL desinfecta y desodoriza

EL LIBRO METODO DEL HOGAR
NUEVO SISTEMA DE CORTE Y CONFECCION
Os enseña a cortar y confeccionar vuestros vestidos y ropa interior por si mismas y sin el auxilio de nadie. De venta en las principales librerías y en Leganitos, 2, 2.-Madrid

ACEITE DE RICINO "GOLOSO"
MARCAS Y ENVASE PATENTADOS
El mejor aceite de Ricino en el envase más práctico
PRECIO: Una peseta cada vasoito.
Pídase en todas las farmacias

PIMIENTO EN RAMA
compro buen precio a cosecheros. Dirijirse a Vicente Ibañez, Lista de Correos, Vigo
SE ALQUILA
un espacio local en sitio céntrico, a propósito para garage, con salón de exposición, almacenes u otra clase de industrias. Razón: San Nicolás, núm. 25, pra.
VIA PORTATIL VAGONETAS
ocasion condiciones ventajosas, venden SCHACFER y BEHNENDT S. L. Marqués de Cubas, 10.-Madrid.
LEA USTED
nuestra edición de la noche

LIBROS RAYADOS DE HOJAS CAMBIABLES "EME"
Fabricación nacional
Patente y marca registradas
Necesarios en Oficinas de Bancos, Fábricas, Almacenes y en toda Casa de Comercio
Pidanse catálogos Edit. ELEXPURU HERMANOS, S. A. - Alameda de Mazarredo, 16 BILBAO

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes
de B. BERNAL GALLEGO, sucesores de Juan Bernal e hijo
Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.-Pídase catálogos.-Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.-PALMAR (Murcia).

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES
SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos
Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia y baratísimo.

MEDICOS

- Dr. Avellán
Dr. J. M. Martínez Zamora
Dr. A. Marín de Espinosa
Dr. Raimundo Muñoz
Dr. A. Pérez Almagro
Dr. J. Pérez Mateos
Dr. A. Romero Elorriaga
Dr. E. Sánchez Parra
Dr. J. Egea López
Dr. Guifamón
Dr. A. Hernández Ros
Dr. M. Ladrón de Guevara
Dr. J. López Alaman

BOMBAS CENTRIFUGAS PARA RIEGOS

Grupos electro-bombas. Instalaciones para riegos con motor de aceites pesados "AVANCE"
LA MAQUINISTA DE LEVANTE
de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.-LA UNION (Murcia)

PASTILLAS MORELLÓ
OBRAN POR INHALACION
Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
Savia de Pino y Bálsamo de Tolú, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Bolsa del Trabajo
"La Moda Práctica"
PERSIANAS
VARIOS
FUNERARIAS
HOTELERIAS
VENTAS
HOTELES

AIGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

FOLLETON DE "EL LIBERAL" (316)
Piquillo Allaga
Las moros durante el Reinado de Felipe III
POR EUGENIO SCRIBE
do su turbación, escuchó con calma aparente al rey.
-Después-continuó el monarca.-sin dudar he podido ver que no soy yo solo el que sé que el Cardenal-duce es el culpable, que son muchos los que conocen misterio tan espantoso y que, si no lo dicen abiertamente, tampoco se atreven a negarlo. ¡Cuántas veces casi me lo han confesado aquí mismo!

terés. La Condesa me ha demostrado lo venajoso que para mí sería reemplazar al Ministro con su hijo, el duque de Uceda. Yo, si he de hablar con franqueza, lo quisiera también -prosiguió el Rey con encantadora sencillez.-En primer lugar, porque siempre le he profesado afecto; y en segundo, porque a él no le tendría miedo. Además se evitaría el ruido excesivo, el poder no saldría de la familia, sería una sucesión. Pero, ¿cómo adoptar semejante resolución? ¿Cómo prescindir del duque de Lerma, del hombre que desde hace doce años lo maneja y gobierna todo? Sin él, ¿que será del Estado? ¿Adónde iríamos a parar?
-Iríamos a parar a otra parte, señor; caminaremos de distinta manera; pero mejor que ahora.
-¿Lo crees así?-preguntó el Rey, presa de terrible indecisión.-No es ése, sin embargo, el único motivo de perplejidad para mí. El duque de Uceda me pide todos los días y a todas horas la destitución de su padre, y el duque de Lerma me exige, anteayer mismo, el destierro de su hijo. Si; quiere desterrarlo o reducirlo a prisión. Seguramente volverá hoy mismo a la carga. Hace dos días le contesté que no, pero no podré mantener siempre mi negativa. Necesariamente he de tomar un partido, pronunciarme, decidirme por el uno o por el otro. Y no es esto todo -repuso el Rey sin poder contener un estremecimiento nervioso.-He recibido un aviso... un aviso secreto, de una forma de letra que he visto ya va-

rias veces, aviso que encontré, como siempre, allá, sobre mi mesa escritorio, el cual me asegura que la misma mano que sacrificó a la Reina se ha alzado ya contra mí y me amenaza mi existencia!
-¡Habría audacia!-exclamó Piquillo con acento colérico.
-¡Te indigna... te espanta... también a mí! ¡No sabiendo a quién temer ni a quién creer, sin valor para decidirse entre el padre y el hijo, cien veces he adoptado un plan para renunciar a él apenas adoptado, y las dudas, y las indecisiones, y los temores, y las agonías que me asesinan, me roban el sueño, arde mi cabeza y me devora la fiebre! Te aseguro que acabarán con mi vida o con mi juicio! Unicamente tú, Allaga, puedes librarme de estos tormentos, sacarme del infierno en que he caído. Únicamente en ti tengo confianza; únicamente a ti quiero creer. Aconsejame. ¡Si!-añadió anhelante, mirando con recelo en torno suyo.
-¡Estamos solos... nadie nos oye... ¿A cuál de los dos destierro? ¿Cuál de ellos me conviene conservar? Pronuncia tú la sentencia, que lo que tú me digas, aquello haré.
Pocos se habrán encontrado en situación parecida a la de Piquillo. Pocos de origen tan bajo se encumbraron a tanta altura. Luis Allaga el moro, el mendigo, llamado a decidir una cuestión de la que dependía el destino de la monarquía española; el hombre de la nada dueño de conservar o de derribar a su capri-

cho a un favorito que desde diez y ocho años atrás reinaba como soberano absoluto.
Si se hubiera atrevido, y tal fue su primer impulso, habría contestado al Rey: «Yo, en lugar de Vuestra Majestad, prescindiría de los dos candidatos que me somete y escogería un tercero.» Pero Allaga comprendió que asustaría al Rey la idea de confiar el poder a un ministro nuevo, es decir un ministro desconocido y que, antes que someterse a nuevo dueño, preferiría conservar el antiguo;
Por otra parte, precisaba precipitar el suceso y decidirlo inmediatamente, siendo por tanto imposible a Allaga proponer un hombre de Estado más capaz, no disponiendo, como no disponía, de medios ni de tiempo para estudiarlo.
Precisaba, pues, decidir entre el duque de Lerma y el duque de Uceda. Hubiera sido sencillísimo para Allaga justificar al duque de Lerma. Una sola palabra hubiese bastado, y quizá el primer Ministro, al conservar el favor del Rey, le hubiera agradecido de alguna manera el poder de que le habría sido deudor. Pero el reconocimiento del duque de Lerma no era de los más duraderos (la experiencia lo había enseñado a Piquillo); y, por otra parte, mientras él fuera ministro, ni sus proyectos se varían realizados, ni convertidos en hechos palpables sus ensueños. El duque de Lerma, que tanto trabajó para conseguir la expulsión de los moriscos, no vería con buenos ojos la

revocación del edicto ni trabajaría con lealtad en la destrucción de lo que era obra suya.
En cambio, el duque de Uceda no había tenido parte alguna en el asunto en cuestión, y se guramente ni acerca de ese particular, ni cerca de muchos otros, tenía ideas fijas ni planes determinados.
Uceda, elevado a la privanza por Allaga, no se atrevería a salir de la dependencia de quien lo encumbró, y menos cuando supiera que en cualquier instante podía perderlo, haciendo uso de la declaración suscrita por los padres Jerónimo y Esobar, que atestiguaban su complicidad en el envenenamiento de la Reina. Uceda podía ser ingrato, pero tendría siempre miedo; y si en un corazón como el suyo era fúgar el reconocimiento, el temor sería duradero merced al temor, Allaga mandaría siempre y Uceda obedecería sin replicar.
En consecuencia, nombrarlo ministro era tanto como nombrarse a sí mismo, y comprendiendo las inmensas ventajas que le resultarían ventajosas extensivas a los suyos, Piquillo no vaciló.
-Señor -dijo,-dispuesto estoy a responder al honor inmerecido que me dispensa Vuestra Majestad. Si el Rey aprueba el partido que voy a proponerle, pido la resolución sea ejecutada, no mañana, sino hoy, inmediatamente, ahora mismo.
-¡Sea!-contestó el Rey, un poquito asustado ante la idea de decidirse tan pronto.
-¡Pues bien! Puesto que Vuestra Majestad